



法務部廉政署新聞稿

發稿日期：107 年 4 月 25 日

發稿單位：法務部廉政署防貪組

聯絡人：組長陳范回

聯絡電話：(02)23141000 轉 2061

廉政走出去 用廉政交朋友！

廉政署邀中美洲 5 邦交國來台廉政交流

為落實聯合國反貪腐公約加強國際合作要求，實踐法務部與他國共同簽署以國家為締約主體合作協定的施政重點，廉政署於 107 年 4 月 23 日至 27 日，透過外交部邀請中美洲邦交國廉政業務機關首長訪臺，，廉政署除以研討會與來訪友邦代表分享**這是我國與邦交國首次以廉政措施為題進行交流**我國廉政法制外，並與臺北市政府、臺南市政府及財政部關務署合作，將我國重要廉政透明化措施向友邦代表介紹，爭取未來相互合作交流機會。

本次邀訪為期 5 天，由外交部與廉政署共同辦理，於 4 月 24 日上午友邦代表已晉見總統，25 日廉政署以「我國公職人員利益衝突迴避制度與執行現況」為題與友邦代表進行交流，雙方就自己國內公職人員利益衝突迴避之主要規範內容、違反案例、處罰的法律效果及國內制度未來策進等提出報告分享；下午則以近年各國重視的揭弊者保護議題，向友邦代表介紹我國推動揭弊者保護立法的努力。接著安排至臺北市道路管線暨資訊中心參訪，了解臺北市道路資訊化管理情形，介紹臺北市民只要下載 APP 軟體，就可享有即時道路施工影像、施工相關資訊等資料，道路工程施工管理全程透明，形同全民督工，大幅降低臺北市道路人謀不臧風險。

26 日安排友邦代表造訪臺灣「古都」--臺南市，除拜會臺南市政府代理市長，並與臺南市政府警察局一級主管進行「警政廉政細工」，針對警政可能的不法態樣，就彼此經驗，共同討論防制方法；下午則參觀成功企業家將個人典藏成立博物館並贈送政府運用，公、私部門合作最佳範例的奇美博物館。

27 日則與財政部關務署基隆關合作，向友邦代表介紹世界經濟論壇（WEF）《2014 全球貿易便利指數》評比海關透明度，榮獲全球第 1 名的「關港貿單一窗口」制度；另分享我國關務改良儀檢設備及訓練緝毒犬，提升查緝走私能量的經驗。

本次來訪友邦代表為瓜地馬拉檢察總長兼法務部長阿達納女士、貝里斯檢察總長兼法務部長裴瑞斐先生、尼加拉瓜檢察總署副檢察總長龔薩雷斯先生、宏都拉斯最高檢察總署政府透明及反貪特調主任檢察官伊薩吉瑞先生、多明尼加檢察總署行政貪污偵查處長葛蕾洛女士及瓜地馬拉法務部長顧問馬洛欽先生等 6 人，貝里斯檢察總長裴瑞斐先生前一職位係該國眾議院院長；另 2 位部長曾來臺參訪，其餘人員係首次訪臺。

廉政署以我國廉政舉措與中美洲邦交國交朋友，係企盼雙方未來能於廉政領域簽署合作協定，建立夥伴關係，在「人員互訪」、「執法情資分享與交換」、「反貪腐工作觀摩學習」或「專業技能訓練與技術協助」…等方面加強交流，分享彼此的實務經驗，增進相互間法制之瞭解與交融，在彼此的合作下，強化雙方在廉政工作的成效，提升國際廉潔評比對雙方國家的評價，更加深化雙方之間的情誼！